
Referat fra BBI-brugerrådsmøde d. 28. januar 2025 kl. 14-17 

Sted: SDU Campus, Campusvej 55, lokale M1.21 

 

Deltagere:  

Anita Jensen, Patient- og pårørenderepræsentant 

Birgitte Brandt, Patient- og pårørenderepræsentant, næstformand 

Bjarne Ledet Larsen, Patient- og pårørenderepræsentant, næstformand 

Darsha Denova, Patient- og pårørenderepræsentant 

Kirsten Børgesen, Patient- og pårørenderepræsentant  

Kirsten Müller, Patient- og pårørenderepræsentant  

Vibeke Andersen, Patient- og pårørenderepræsentant 

Michael Marcussen, Lektor BBI, formand  

Nanna Aarup Skotte, Administrativ medarbejder BBI, sekretær 

Birgitte Nørgaard, Forskningsleder BBI 

Maria Aagesen, Adjunkt BBI 

 

Afbud:  

Anne Karlsson, Center for Forskning Sammen med Patienter og Pårørende (ForSa-P) 

Henrik Nürnberg, Patient- og pårørenderepræsentant 

 

 

Velkomst og kaffe/the. 

• Nyheder fra deltagere/BBI 

• Siden sidst  

• Nye medlemmer 

Referat: Velkommen til Vibeke Andersen og Darsha Denova. Begge var med til konferencen i november 

2024; ”National konference om patient- og pårørendeinddragelse i forskningsprocesser i psykiatrien og 

somatikken – Partnerskaber i Sundhed”. De fik derigennem kendskab til Brugerrådet, både ved 

Brugerrådets oplæg og ved at læse vores folder/pjece. Vi præsenterer os selv med en gang ”bordet rundt”.  

Kirsten Børgesen fortæller, at hun har besøgt de 2 får i STALDEN som hun så blev opereret i november 

2024, for at give dem gulerødder. 

Birgitte Brandt spørger ind til Forskningsseminar 2025 vedr. Parkinsons sygdom og ikke farmakologisk 

rehabiliteringsforskning, som afholdes d. 6/5 på SDU. Seminaret er for fagfolk, men hvis det er muligt, 

ønsker Birgitte B. at kunne deltage som bruger. Birgitte Nørgaard vil spørge arrangøren, om de er klar til at 

få et brugerperspektiv med. 

Michael fortæller, at formandskabet har drøftet, at der til hvert Brugerrådsmøde skal være 3 faste punkter: 

Undervisning, formidling og forskningsprojekt. Forskerne er som udgangspunkt ansvarlige for at 

finde/opsøge forskningsprojekter. Alle er dog velkomne til at komme med forslag. Der skal dog være en 

tydelig indgangsvinkel i forskningsprojektet med brugerinddragelse og/eller brugerperspektiv. 

Birgitte Nørgaard og Michael vil vende det med enheden vedr. forskningsprojekter. 

Tanke/ide: inddrage de specialestuderende = brugerperspektiv. 

 

 



Emne: Godkendelse af referat fra sidste Brugerrådsmøde.  

Referat: Alle godkender. 

 

 

Emne: Ny næstformand v/Michael 

Referat: Bjarne og Birgitte Brandt er blevet enige om at dele næstformandsposten imellem sig. De deler 

møderne imellem sig, og vil fortsat begge deltage i Brugerrådsmøderne, hvor den ene så har 

næstformandsposten, og den anden er menigt medlem af rådet. Formandskabet er meget tilfredse. Der er 

stor opbakning fra hele Brugerrådet. Der er en god signalværdi i at vi deles om opgaverne. At vi deles om at 

få det til at løbe rundt. Bjarne og Birgitte er klar til at byde ind med hvad de nu en gang kan hver især.  

 

Emne: Onboarding – nye medlemmer v/Maria 

Referat: Maria fortæller om sine egne erfaringer. Hun præsenterer to forskningsprojekter for Brugerrådet, 

og giver rådet det materiale som hun selv har brugt til onboarding. Rådet får nu tid til at læse materialet 

igennem, og bagefter bliver materialet gennemgået. Der drøftes ivrigt hele bordet rundt, og giver god 

anledning til at se vores eget materiale igennem. Maria vil gerne samle en lille arbejdsgruppe, til netop at 

gennemgå/gentænke vores eget materiale. Meld tilbage til Nanna, hvis du ønsker at være en del af denne 

arbejdsgruppe. Maria er tovholder på opgaven. 

Vedhæftet referatet er version 2.0 af opslag til de unge som deltager i YATAC projektgruppen. Dette er blot 

en orientering om hvordan opslaget nu er blevet, på baggrund af drøftelsen med Brugerrådet.  

 

Emne: Formidling – v/Bjarne og Michael 

• Oplæg 

Referat: Michael og Bjarne har ikke et oplæg med i dag, men vi drøfter hvad formidlingspunktet kan 

indeholde. Hvordan vil vi formidle BBI Brugerråd ud til omverdenen? 

• F.eks. billeder og tekst fra konferencen i november 2024. 

• Formidle vores arbejde i Brugerrådet 

• Gøre enheden (BBI) mere synlig. Styrke samarbejdet i enheden. 

• Deltage i undervisning – feedback på forskningsprojekter. 

• SOME – hvor, hvilke, hvem? 

• Brugerrådets historie til en journalist. 

• Opsamling efter møderne, til LinkedIn og Facebook 

• Opsamling efter deltagelse til undervisning.  



Michael og Bjarne vender tilbage med mere info. Nanna undersøger om der skal laves et stykke papir, 

hvor rådets brugere giver samtykke til brug af billeder og navn på de sociale medier. Nanna vender tilbage 

med mere herom. 

 

 

 
Evaluering af mødet 

• Punkter til næste gang 

• Hvad fungerede og hvad skal vi gøre anderledes til næste møde? 

• Kommende møder i 2025: onsdag d. 9. april, torsdag d.12. juni, tirsdag d. 12. august, onsdag d. 8. 

oktober, torsdag d. 11. december. 

Referat: Godt møde. Folk kommer til orde. Tryghed i gruppen. Det er blevet mere konkret. Hyggeligt, lærerigt 

og i øjenhøjde. 

Punkter til næste møde:  

• Tre faste punkter fremover; Undervisning, forskningsprojekter og formidling. 

• Forskningens døgn i april (1.april 2025) 

• Antologien 

 

 

 


